
   Αθήνα, 18/09/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

 

ΘΕΜΑ : «Μη εγγραφή μελών των ΜΚΟ που εμπλέκονται στη διαχείριση 
θεμάτων σχετικών με τη λαθρομετανάστευση στους οικείους 
καταλόγους που τηρεί το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Μας προξενεί τεράστια εντύπωση το ότι, όπως μας μεταφέρεται από στελέχη 

αρμοδίων δημοσίων υπηρεσιών, παρατηρείται το φαινόμενο, καμία ΜΚΟ που 

εμπλέκεται στη διαχείριση θεμάτων σχετικών με τη λαθρομετανάστευση να μην 

εγγράφει τα μέλη της στους προβλεπόμενους καταλόγους, που τηρούνται σε αρμόδια 

υπηρεσία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Το προηγούμενο, ως άτυπη 

αλλά περιέργως ανεκτή από τις αρμόδιες υπηρεσίες πρακτική, προκαλεί έντονες 

υποψίες, καθώς, μόλις δυο ημέρες πριν την καταστροφική πυρκαγιά στη Δομή 

Φιλοξενίας λαθρομεταναστών της Μόριας, είχε υπογραφεί με το υπ’ αρ. πρωτ. 

1726/Φ.Πρ.40/7-9-2020 έγγραφο του Υπουργείου σας, χρηματοδότηση πλέον των 

850 χιλιάδων ευρώ στην εγνωσμένη ΜΚΟ «SOLIDARITY NOW», προκειμένου για τη 

μεταφορά νέων λαθρομεταναστών σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.  

Βλέπουμε, λοιπόν, ότι, η μη καταγραφή ονομάτων των στελεχών των ΜΚΟ, που 

έχουν ανάμιξη στα της λαθρομετανάστευσης, εξυπηρετεί το «απυρόβλητο», το οποίο 

σίγουρα αρέσκονται να απολαμβάνουν οι τελευταίες, ως ύστατη άμυνά τους έναντι 

ενδεχόμενων αποκαλύψεων για ύποπτες παρεμβάσεις στελεχών τους προς  

διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών «χάους», η εμφάνιση του οποίου  θα 

προκαλέσει την ανάγκη της κατεπείγουσας εμπλοκής τους σε καλά αμειβόμενες 

«εργολαβίες» δήθεν τακτοποίησης αυτού του χάους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9738

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/9/2020



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Πόσες ΜΚΟ, με ποιες επωνυμίες και πόσα μέλη κάθε μιας εξ’ αυτών έχουν 

εγγραφεί στο μητρώο που προβλέπεται από τη νομοθεσία; 

 

2. Έχουν λάβει χώρα έλεγχοι αναφορικά με τη νομιμότητα λειτουργίας των ΜΚΟ 

που δραστηριοποιούνται στη χώρα; 

 

3. Τι αποτελέσματα έχουν φέρει οι εν λόγω έλεγχοι; Πόσοι έλεγχοι έγιναν και 

πόσες ΜΚΟ λειτουργούσαν παράνομα, χωρίς να έχουν εγγαρφεί στο 

προβλεπόμενο μητρώο; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




